

活动多多，精彩不断。为帮助小记者学知识、练文笔，成为一名合格的小记者，本周起，小记者俱乐部将献上——

# 小记者周周行 周周带你开眼界

小记者们，经过一个多月的紧张学习，对于新学期，你们是否已经适应了。新的学期该有新的成长，为帮助小记者们收获更多的人生体验，小记者俱乐部计划于本周日开始举办“小记者周周行”系列活动，带小记者们走出校园，走进各行各业，开拓眼界，丰富课余生活。

现将近期即将举行的活动罗列如下，本报小学三年级以上小记者皆可免费报名参加，由于名额有限，每人限报一项活动。

## 第一站：走进邵雍祠

在宋代著名哲学家、易学家、诗人——邵雍诞辰1000周年之际，小记者俱乐部将于本周日带领小记者走进邵雍祠，了解邵雍的事迹、邵氏文化。

活动时间：10月16日

参与人数：20人

集合地点：定鼎南路文宣巷1号洛阳日报社教育培训中心2楼

## 第二站：体验剪纸艺术

了解非物质文化遗产——剪

纸，学习染纸技术，观摩大师剪纸，学习辨认剪纸工具，自己动手剪出精美的剪纸作品。

活动时间：10月22日

参与人数：30人

集合地点：老城区丽景门大门口桥头

## 第三站：学习手工织补

培养孩子自强自立、动手、动眼能力，由织补能手教孩子手工织补技巧，培养孩子的耐心和自制力。

活动时间：10月29日

参与人数：30人~40人

集合地点：洛报集团定鼎南路办公区3号楼3楼报告厅

## 第四站：参观洛八办

了解军事文化和抗战历史，加强小记者的爱国意识，锻炼他们吃苦耐劳、团结互助的精神。

活动时间：11月5日

参与人数：50人

集合地点：九都路与凤化街交叉口洛八办大门口

报名电话：63911088

# 小记者培训班很火爆 名额不多快来抢报

秋季最后一期新班 10月15日正式开课 已报名学员请准时上课

这里有优秀的教学老师，这里有先进的教学方法，这里有良好的上课环境，这里有让孩子展示的平台。小记者培训班秋季最后一期新班将于10月15日正式开课，口才与主持班、阅读写作双项班、趣味雕塑班、硬笔书法班正在火热报名中。目前所剩名额均已不多，想让孩子得到锻炼、提高的家长请抓紧时间报名。

口才与主持班将训练学生普通话发音，培养学生语感、语速及语言组织能力，提高临场心理水平、培养孩子基本主持风范、健康心理及临时应变能力。阅读写作双项班教师有独特的教学模式、快乐的学习方法，除课堂内容外，还有室外景点参观采访、跟记者实地采访等课程，让孩子轻松学会写作。趣味雕塑班邀请我市知名雕塑家全程授课，从简单几何体学起，再到十二生肖的整体雕塑，让孩子从玩泥巴的乐趣中培养动手能力、创作能力、观察力、记忆力。还有3次亲子课，让孩子与家长共同制作自己创作的作品。硬笔书法班注重激发孩子们的学习兴趣与积极性，从基本笔法讲起，结合实例讲解笔顺规划、结合例字讲解间架结构，让孩

子在提高书写水平的同时，综合素质也得到发展。老师还将为其传授英文及数字的书写方法。

报名赠送精美礼品一份，持2012年订报发票、小记者证、夏令营收据任何一样皆可享超值优惠。

报名地址：定鼎南路文宣巷1号洛阳日报社教育培训中心2楼

咨询电话：  
63911088 63212701

## 小麻雀

有一次，小麻雀从皇宫旁飞过，看见一个穿着漂亮的裙子，肩上飘着一条小小的蓝色缎带，上面点缀着很多亮晶晶的装饰品的小姑娘，那不是纸做的姑娘吗？只见她正趴在窗口向远处眺望。原来，她被国王请到皇宫里为他跳舞，现在她有点想家了。于是，小麻雀驮着她回了一趟家，从此，他们成了好朋友。

小麻雀经常带纸做的姑娘出去游玩，他驮着她在晴朗的天空中自由地飞翔，让她看美丽的森林、蔚蓝的大海、辽阔的草原、鲜花盛开的花园。在他的家乡，那个茂密的森林里，生长着参天大树、美丽的花朵，还有许多长着美丽羽毛的漂亮小鸟，善良、温和的小动物们，闲暇时，他们就在这里玩耍。

国王不满足现在的生括，他要修建更大的宫殿，于是工匠们开始大批地砍伐树木，将小麻雀所住的森林里面的树都砍光了，动物们四处逃散，小鸟们都被抓进笼子里养了起来，小麻雀因为长得丑，所以逃过一劫。

由于环境受到破坏，接连两年发生了大旱，庄稼减产，没有足够的粮食，又要交苛捐杂税，百姓的生活变得穷困潦倒。第三年又发生了洪灾，很多房屋和田地都被冲毁，人们生活更加困苦，但国王还是天天歌舞升平。

小麻雀为了能够让国王醒悟，接连飞过了九十九座山、飞过了九十九条河，连续飞了九天九夜，从南海之滨取回了能看到全国各地和未来的魔镜，回来时，他已经筋疲力尽了，他忍着饥渴、劳累和伤痛，将魔镜交给了纸做的姑娘，让他交给国王，没多久，他就永远闭上了眼睛。

纸做的姑娘把魔镜交给了国王，国王通过魔镜看到了滔天的洪水、四散的居民和即将被淹没的宫殿，他甚至看到了准备揭竿而起的难民，厉兵秣马准备入侵的邻国。回想起以前那个国富民强的国家，现在却到了国破家亡的边缘，这都是因为自己错误的决定，破坏了生态环境，没有体谅民间疾苦所致，于是他幡然醒悟，下令打开国库粮仓发放粮食，救济灾民，组织军队抵御邻国的入侵，鼓励人们多种树，并释放了笼子里的鸟类和小动物，减轻赋税，让人们修养生息。

多年以后，百姓又安居乐业，国家也强盛起来，动物们又回到了自己的家乡。纸做的姑娘经常和小鸟们来到一座小坟前，共同缅怀为了天下苍生付出了宝贵生命的麻雀。

东方二小五(1)班 李栋 小记者证号 D00010153 辅导教师 李慧娟

## 善意的谎言

的复习。考试中，男孩也是认真做题。但不久，男孩还是和他父亲一起被老师叫到了办公室。

“你儿子拿了‘第一名’！”新来的英语老师开了口。父亲并不惊讶，因为，这不是第一次了。儿子也知道，这并不是第一次，并不是第一次给予父亲内心的伤害。但是，他的父亲却从不生气，只是不断地鼓励他。

儿子低下了头，父亲也低着头。周围一片安静。“我不知道，你

儿子以前的学习成绩怎样？”

父亲忙说：“孩子的成绩一直都挺好的！”闻言，男孩的眼圈红了。以前的男孩，十有八九都是倒数第一。而他的父亲却总是那样地信任他，甚至还帮助他撒谎欺骗老师。

回家后，男孩下定决心，认真学习，要拿真的第一名。

时间过得很快，一年一度的期末考试来了。男孩认真地复习，仔细地应对每一道试题。

很快，期末考试的成绩下来了，男孩和父亲又一次被老师叫来办公室。

“你儿子真的拿了第一名。”

老师说。

这时，一股幸福的感觉在儿子心中油然而生，他成功了，他终于用好成绩补好了父亲内心的伤，更感谢父亲在那一刻善意的谎言。

西工区实验小学六(5)班 霍治文 小记者证号 X00017102 辅导教师 牛红伟

## 写给外星人的一封信

亲爱的外星人：

你们好！我生活在银河系中的太阳系里，太阳系里有个美丽的蓝色星球，它的名字叫地球，也就是我的故乡。

地球很美丽，这里既有无边无际的大海、一望无垠的草原，也有连绵不绝的高山，清澈透明的小溪。地球上四季分明、景色各异，诸位看官不妨随我一游：

春天，地球上生机勃勃，嫩绿的小草从土地里探出了脑袋，遍地都是五彩缤纷的小花，香气弥漫在空气里。

夏天，知了在树上声嘶力竭地叫着，因为炎热很少有人出门，大部分人都在家里避暑。直到太阳落下，人们才搬着板凳出来纳凉聊天。

秋天，秋雨淅淅沥沥地下着，让人感到丝丝凉意。树叶的颜色也变了，染得漫山遍野团团圆圆的红色、黄色，被秋风一吹，树叶就离开了树枝，像一只只蝴蝶，在大地上起舞。

冬天，洁白的雪花从天空中飘落下来，整个世界都成了银色。在结冰的河面上，大人们带着孩子尽情玩耍，每个人脸上，都洋溢

着幸福的笑容。

亲爱的外星人，不知道你们的星球上有高山、草原或者溪流吗？你们的星球有小花小草以及各种各样的可爱动物吗？不久前，中国的天宫一号已经发射成功了，太空站马上就要建好了，两个姐姐将在中国太空站迎接你们，欢迎你们随时到地球来！要是你们能到我的家乡洛阳来做客，我一定会做你们的小导游！

景华实验小学三(6)班 赵君瑜 小记者证号 X00016412 辅导教师 贺艳萍

